



2054 a

SENATUL ROMÂNIEI	
SECRETAR GENERAL	
Nr. XXXV	2753
Data	21-05-2014

CABINET PREȘEDINTE

Nr.

Către : **PARLAMENTUL ROMÂNIEI**
SENAT

AUTORITATEA DE SUPRAVEGHERE FINANCIARĂ	
CABINET PREȘEDINTE	
NR. INTRARE	P 1 744
IESIRE	
ZIUA 16	LUNA 05 ANUL 2014

În atenția : **Domnului ION VĂRGĂU – Secretar General**

Stimate Domnule Secretar General,

28.04

Ca răspuns la adresa dumneavoastră nr. XXXV/2439/30.04.2014, înregistrată la Autoritatea de Supraveghere Financiară cu nr. 43091/06.05.2014 privind întrebarea domnului senator Vasile Nistor, având ca obiect "asigurarea obligatorie a locuințelor", vă comunicăm următoarele :

Legea nr. 260/2008 privind asigurarea obligatorie a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren și inundațiilor este parte componentă a Programului Român de Asigurare la Catastrofe și are la bază rezultatele unor studii întreprinse în cadrul unui proiect finanțat de Banca Mondială.

Studiile realizate au arătat că România este expusă semnificativ la dezastre naturale, îndeosebi la riscul de cutremur și la cel de inundații, schimbările climatice care se produc la nivel mondial determinând creșterea frecvenței și amplitudinii catastrofelor naturale și, implicit, pagube semnificative materiale și umane.

Asemenea evenimente pot genera probleme sociale, iar finanțarea pierderilor din resurse publice este dificil de realizat.

Legea nr. 260/2008 a avut ca scop protecția financiară a proprietarilor de imobile cu destinația de locuință din România în fața riscurilor de cutremur, alunecări de teren și inundații, prin distribuirea costurilor între toți proprietarii de locuințe din România, la un nivel al primelor de asigurare acceptabil pentru aceștia.

Riscurile generate de regulă prin acțiuni umane sau activități tehnologice, așa cum sunt incendiul și explozia, sunt riscuri ce pot fi acoperite prin asigurări facultative.



CABINET PREȘEDINTE

Pe de altă parte, astfel de evenimente pot să fie declanșate și de alți factori, inclusiv catăstrofe naturale, iar aspectele legate de distribuția riscurilor catastrofale pe teritoriul României aduse în discuție de domnul senator Vasile Nistor nu pot fi neglijate. Întrucât, în opinia noastră, asigurarea obligatorie a locuințelor trebuie să aibe un caracter unitar la nivelul țării, trebuie avut în vedere că introducerea unor noi riscuri în asigurare va determina în mod necesar o creștere a nivelului primei de asigurare și introducerea unei franșize deductibile.

Autoritatea de Supraveghere Financiară, prin specialiștii săi, se pune la dispoziția grupului de inițiativă pentru redactarea acestui proiect de lege vizând modificarea și completarea Legii nr. 260/2008, proiect de lege care ar trebui să valorifice experiența acumulată în cei șase ani de aplicare a acestei legi.

Cu stimă,

MIȘU NEGRITOIU
PREȘEDINTE